



Οικο-νέα Ρόδου

ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΝΗΣΟΥ ΡΟΔΟΥ

Αριθμός Φύλλου: 28 // Ιούλιος - Αύγουστος 2013

www.ecorodos.gr // Email: ecorodos1989@gmail.com

Διανέμεται Δωρεάν

Μεταφορά Βακτηριών

Πηγή: ECONEWS

Με βρώμικα χέρια κυκλοφορεί η συντριπτική πλειονότητα των ανθρώπων. Δεν αναφερόμαστε βέβαια στο περίφημο θεατρικό έργο του Ζαν Πωλ Σαρτρ αλλά σε έρευνα επιστημόνων του Πανεπιστημίου του Μίσιγκαν που δείχνει ότι το 95% των ανθρώπων δεν πλένουν τα χέρια τους επαρκώς για να σκοτώσουν επικίνδυνους μικροοργανισμούς.



Στο πλαίσιο της έρευνας που δημοσιεύεται στην επιθεώρηση "Journal of Environmental Health" έγινε διακριτική παρατήρηση 3.750 ανθρώπων που έπλυναν τα χέρια τους σε τουαλέτες εστιατορίων, μπαρ και άλλων δημόσιων χώρων.

Τα αποτελέσματα της παρατήρησης έδειξαν ότι ένας στους τρεις δεν χρησιμοποιεί σαπούνι και ένας στους δέκα δεν πλένει καθόλου τα χέρια του.

Οι γυναίκες αποδείχτηκαν πιο καθαρές από τους άνδρες οι οποίοι σε ποσοστά 50% και 15% χρησιμοποιούν σαπούνι και δεν πλένουν τα χέρια τους αντίστοιχα. Τα ποσοστά για τις γυναίκες είναι 78% και 7% αντίστοιχα.

Ο επαρκής χρόνος πλυσίματος των χεριών για την εξόντωση των μικροοργανισμών είναι 15-20 δευτερόλεπτα, χρόνος που αφιερώνει μόνο το 5%.

Μάλιστα, οι βρώμικοι δημόσιοι νιπτήρες συνδέθηκαν με μειωμένο χρόνο πλυσίματος των

χεριών και αντίστροφα, ενώ θετικές επιδράσεις έχει η ύπαρξη σχετικής σήμανσης προς τους χρήστες.



Αξίζει να επισημανθεί ότι πλύσιμο των χεριών με νερό, είναι ένας από τους απλούστερους και αποτελεσματικότερους τρόπους περιορισμού της εξάπλωσης διαφόρων ασθενειών, καθώς τα βρώμικα χέρια εκτιμάται ότι συμβάλλουν κατά 50% περίπου σε όλες τις μολύνσεις των τροφίμων.

Το ίδιο δεν ισχύει με τη χρήση απολυμαντικών μέσων (πανάκια κλπ) τα οποία θεωρείται ότι κάνουν τα μικρόβια ανθεκτικότερα. 🌱

Πυρηνικά; Όχι, ευχαριστούμε δε θα πάρουμε

Πραγματοποιήθηκε χθες στο ΕΒΕΔ με επιτυχία η κοινή εκδήλωση του Συλλόγου μας με την ΠΚ Δωδεκανήσου των Οικολόγων Πράσινων, τις εκδόσεις Βερέττα, τους Εθελοντές Ρόδου και το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου για την επέτειο των 68 χρόνων από την ρίψη της πρώτης ατομικής βόμβας στη Χιροσίμα από τους Αμερικάνους στο τέλος του Β' παγκόσμιου πολέμου (6/8/1945). Την ενέργεια



αυτή ακολούθησε τρεις μέρες μετά η βόμβα στο Ναγκασάκι που μαζί αφάνισαν ολόκληρες τις πόλεις και έσπειραν θάνατο σε 200.000 χιλιάδες

αθώους ανθρώπους.

Ήταν η πρώτη φορά που ο κόσμος είδε με τα ίδια του τα μάτια την δύναμη και τη φρίκη που προξενεί η πυρηνική ενέργεια και η ολική καταστροφή που προξενεί. Ήταν μια «εγκληματική πράξη» κατά της ανθρωπότητας και έτσι έχει καταγραφεί στην παγκόσμια ιστορία.

Έκτοτε και μέχρι σήμερα ο ανταγωνισμός της ισχύος μεταξύ των κρατών συνεχίζεται αμείωτος με την απόκτηση περισσότερων και τελειότερων πυρηνικών όπλων και βομβών. Αυτή τη στιγμή πολλά κράτη σε ολόκληρο τον κόσμο έχουν φανερά και κρυφά πυρηνικά οπλοστάσια ικανά να αφάνισουν τον πλανήτη μας χιλιάδες φορές.

Εξίσου καταστροφική αποδεικνύεται και η χρήση της πυρηνικής ενέργειας για ειρηνικούς σκοπούς (ηλεκτρική ενέργεια). Τα τελευταία μόνο χρόνια αναφέρθηκαν εκατοντάδες πυρηνικά ατυχήματα σε πυρηνικούς σταθμούς παραγωγής ηλεκτρισμού με χιλιάδες θύματα και ανυπολόγιστες υλικές ζημιές. Εμείς δυστυχώς μαθαίνουμε αυτά που δεν μπορούν να αποκρυφτούν ή να συγκαλυφτούν. Τα πρόσφατα ατυχήματα στο Τσέρνομπιλ (1986) και



στη Φουκουσίμα (2011) έθεσαν επιτακτικά το θέμα της ασφάλειας γενικά της ζωής στον πλανήτη μας και απέδειξαν ότι η πυρηνική ενέργεια δεν είναι ούτε φτηνή ούτε ασφαλής. Η ανθρωπότητα ζει καθημερινά τον εφιάλτη της επόμενης καταστροφής. Πολίτες, οικολογικά και φιλειρηνικά κινήματα απαιτούν εδώ και τώρα τον πλήρη αφοπλισμό και την κατάργηση των πυρηνικών σταθμών.

Οι εναλλακτικές πηγές ενέργειας είναι ικανές να αντικαταστήσουν σταδιακά την επικίνδυνη και ακριβή πυρηνική ενέργεια και να διασφαλίσουν την ύπαρξη ενός υγιή πλανήτη με όλα τα οικοσυστήματα του και για τον άνθρωπο και τις επόμενες γενεές ένα ασφαλέστερο, ειρηνικό μέλλον με καλύτερη ποιότητα ζωής.

Οι οργανωτές της εκδήλωσης θέλουν να ευχαριστήσουν τους πολίτες που παρακολούθησαν την εκδήλωση και το συγγραφέα Μάριο Βερέττα για την εξαιρετική του παρουσίαση. Ευχαριστούμε επίσης το ΕΒΕΔ για την παραχώρηση της αίθουσας Γ. Καραγιάννης και του σχετικού εξοπλισμού. 🌱



Ένας και μοναδικός!
www.spanos.gr

Το πρόβλημα του Τουρισμού δεν είναι αριθμητικό

Η ποιότητα και το τελικό αποτέλεσμα στην κοινωνία, το περιβάλλον και την οικονομία δείχνουν την τουριστική ανάπτυξη και όχι ο υψηλός αριθμός επισκεπτών.

Κυβερνητικά στελέχη και κυρίως η επικεφαλής του Υπουργείου Τουρισμού κ. Κεφαλογιάννη διακηρύττουν σε κάθε ευκαιρία ότι η φετινή αύξηση του τουρισμού προς την χώρα μας είναι επιτυχία της κυβερνητικής πολιτικής και ιδίως του Υπουργείου της.



Ως ένα βαθμό αυτό είναι κατανοητό ώστε να αντιστρέψει το βαρύ έως και εκθρικό κλίμα που δημιουργήθηκε εναντίον της χώρας μας λόγω της οικονομικής κρίσης και των μέτρων που επιβλήθηκαν τα δύο τελευταία χρόνια. Και ο τουρισμός ως κλάδος της οικονομίας χρειάζεται να υπάρχει ένα ευνοϊκό κλίμα στη χώρα μας για να αναπτυχθεί.

Αλλά η πρόσκαιρη ευημερία των αριθμών πολύ φοβάμαι ότι είναι παραπλανητική και δεν μας οδηγεί σε ασφαλή συμπεράσματα για την ουσία της τουριστικής πολιτικής που χρειάζεται η Ελλάδα. Είναι μία ίσως δημαγωγική προσέγγιση του τουρισμού και των προβλημάτων του. Το πρόβλημα του τουρισμού δεν είναι οι αριθμοί, πότε πάνω και πολλές φορές κάτω, αλλά τα δομικά και θεσμικά ζητήματα που απαιτούν μια διαφορετική, υπεύθυνη προσέγγιση με μακροχρόνιο σχέδιο και αποτελεσματική στρατηγική.

Εξάλλου είναι γνωστό ότι εδώ και πολλά χρόνια ο τουρισμός δεν έτυχε της ιδιαίτερης προσοχής των Ελληνικών Κυβερνήσεων και μάλλον λειτουργούσε στον « αυτόματο πιλότο». Αποφεύγουν δε οι κυβερνητικοί αρμόδιοι να παραδεχθούν και να ασχοληθούν επαρκώς με αυτά που οι τουριστικοί παράγοντες γνωρίζουν και ανησυχούν, όπως:

1. Η φετινή αύξηση του τουρισμού είναι συγκυριακή λόγω της έκρυθμης κατάστασης που επικρατεί σε ανταγωνιστικές χώρες της Μεσογείου (πχ Αίγυπτος) με αποτέλεσμα ένα μέρος των απωλειών τους να έρθει στη χώρα μας. Το ίδιο συνέβη και το 2011 οπότε είχαμε μία αύξηση του τουριστικού ρεύματος έναντι του 2010 λόγω του πολέμου στη Λιβύη και της επανάστασης στην Αίγυπτο. Το 2012 όμως οι αφίξεις μειώθηκαν έναντι του 2011.

2. Ο Ελληνικός τουρισμός κάθε χρόνο χάνει σε ανταγωνιστικότητα αντί να κερδίζει έναντι των άλλων μεσογειακών ανταγωνιστριών χωρών. Από το 2009 μέχρι το 2012 η χώρα μας έχασε 8 θέσεις στο διεθνή γενικό δείκτη ανταγωνιστικότητας (140 χώρες), από την 24 θέση το 2009 έπεσε στην 32 το 2013 ενώ άλλες ανταγωνιστικές χώρες όπως η Τουρκία ανεβαίνουν. Αυτό είναι ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα για το μέλλον του τουρισμού μας και πρέπει να ανησυχεί την Κυβέρνηση και τους παράγοντες του τουρισμού, μόνο που δεν μπορεί να λυθεί με την επίθεση στους εργαζόμενους στον τουρισμό.



3. Το κύριο συστατικό του τουριστικού μας προϊόντος που είναι το φυσικό περιβάλλον επιδεινώνεται καθημερινά από ανθρώπινες δραστηριότητες και κυβερνητικές παραλείψεις και αυτό αποτυπώνεται στο δείκτη της «περιβαλλοντικής βιωσιμότητας». Το περιβάλλον που εξακολουθεί να είναι το δυνατό μας σημείο, είναι δυστυχώς αυτό στο οποίο «επενδύουμε» λιγότερο τα τελευταία χρόνια.

4. Τα νησιά του Αιγαίου που συγκεντρώνουν το 66% του τουρισμού μας δυναμικού αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υποδομών και υπηρεσιών όπως ενέργεια, ύδρευση, αποχέτευση, διαχείριση απορριμμάτων, κέντρα υγείας, λιμενικές διευκολύνσεις, ακτοπλοία, κ.α

5. Στα δε αναπτυγμένα μεγάλα τουριστικά νησιά όπως η Ρόδος, η Κρήτη και η Κως η έλλειψη χωροταξικού σχεδιασμού δημιουργεί προβλήματα χωρικού συγκεντρωτισμού και μονοκαλλιέργειας των τουριστικών δραστηριοτήτων σε βάρος των άλλων κλάδων της οικονομίας όπως του πρωτογενή και της μεταποίησης. Η απουσία μελέτης φέρουσας ικανότητας ενός τουριστικού τύπου δημιουργεί φαινόμενα « συνωστισμού» και σε πολλές περιπτώσεις παρατηρείται εξάντληση των φυσικών πόρων, έλλειμμα σε υποδομές και εκ τούτου χαμηλή ποιότητα υπηρεσιών.

6. Η τουριστική εκπαίδευση δέχεται επιθέσεις τα τελευταία χρόνια και αντί για αναβάθμιση βλέπουμε μια προσπάθεια υποβάθμισής της. Το πάγιο αίτημα για ανώτατες τουριστικές σχολές που θα παράγουν στελέχη για τις τουριστικές επιχειρήσεις απαντάται με την υποβάθμιση των εκπαιδευτικών τουριστικών υποδομών (βλέπε ΑΣΤΕ) η οποία θα οδηγήσει τελικά στην παραγωγή φτηνού εργατικού

δυναμικού και την έλλειψη ικανών στελεχών που κάποια στιγμή θα αναπληρωθεί με εισαγόμενα στελέχη.

Αυτά είναι μερικά από τα προβλήματα που πρέπει η Πολιτεία να λάβει υπόψη της σοβαρά και να δράσει συντονισμένα με σχέδιο και συνέπεια εάν πράγματι ενδιαφέρεται για το μέλλον του τουρισμού στην χώρα μας, για ένα βιώσιμο τουρισμό με προοπτική και διαρκή οφέλη και όχι της αύξησης των αριθμών λόγω συγκυριών. 🌱

Αδέσποτα τετράποδα της Ρόδου

ΑΣ ΜΗ ΞΕΧΝΑΜΕ ΤΑ ΣΥΜΠΑΘΗΤΙΚΑ ΑΔΕΣΠΟΤΑ ΤΕΤΡΑΠΟΔΑ ΤΗΣ ΡΟΔΟΥ

Σ' ένα καταπράσινο χώρο με πεύκα στις πηγές της «Καλλιθέας» υπάρχει εδώ και αρκετό καιρό το σπίτι των «αδέσποτων γάτων» το οποίο φιλοξενεί μερικές δεκάδες από αυτά.

Ο χώρος είναι προσίτος στους επισκέπτες της Καλλιθέας οι οποίοι βλέπουν με συμπάθεια τόσο τα φιλικά και όμορφα γατάκια όσο και την προσπάθεια των λίγων εθελοντών κυρίως ξένων γυναικών που ζουν στη Ρόδο που ανιδιοτελώς και με αγάπη φροντίζουν καθημερινά τα ζώα αυτά και καθαρίζουν τον χώρο τους.



Είναι γεγονός ότι οι εθελοντές αυτοί καταβάλουν τεράστια προσπάθεια σχεδόν μόνοι τους να εξασφαλίσουν τροφή για τις γάτες, ιατρική περίθαλψη για τις ασθένειες τους αλλά και να διαθέσουν σε όποιον επιθυμεί να υιοθετήσει ένα μικρό γατάκι. Όμως τα έξοδα είναι πολλά και χρειάζονται τη δική μας βοήθεια την βοήθεια όλων μας και κυρίως του Δήμου της Ρόδου.

Λίγη τροφή, κάποια υλικά καθαρισμού ή κάποιο χρηματικό ποσό θα ανακουφίσει αφάνταστα τους αξιόπαινους αυτούς εθελοντές από τον κόπο για την μεγάλη φροντίδα των συμπαθητικών αυτών ζώων που χαρίζουν χαρά και παιχνίδια σε όλους τους επισκέπτες και κυρίως στα μικρά παιδιά.

Επίσης οι υπεύθυνοι αυτοί εθελοντές που φροντίζουν τα ζώα αυτά απευθύνουν και μία παράκληση:

«Να μη αφήνουμε μικρά γατάκια κυρίως τα βράδια έξω από τον χώρο του σπιτιού διότι κυκλοφορούν αδέσποτοι σκύλοι που επιτίθενται και τα σκοτώνουν».

Μία επίσκεψη και μία βοήθεια είναι ευπρόσδεκτη και αξίζει για τα όμορφα αυτά πλάσματάκια.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ !! 🌱

